



浙江文化

文化热点

浙江文化

当前位置: 首页 > 文化动态 > 浙江文化 >

“浙水千秋·水之梦”原创主题文学大赛在杭颁奖

来源: 浙江新闻 作者: 李月红 2018-01-18 09:00:39 【大 | 中 | 小】

日出江花红胜火,春来江水绿如蓝。1月17日,由省作家协会、浙江日报报业集团、中国农业银行浙江省分行联合主办的“浙水千秋·水之梦”原创主题文学大赛在杭州举行颁奖典礼。高鹏程的《致一条河流》、潘孝平的《蒲潭,百里鳌江上的一枚翠玉》、方刚的《诗意骑行在松阴溪绿道》和陈浩天的《绿水,旧曾谱》、赵越的《青蛙家的好日子》、游珑非的《小水滴找家》等6篇作品分别获得大赛成人组、学生组一等奖,另有30余篇作品获其他奖项。

“浙水千秋·水之梦”原创主题文学大赛,是我省学习贯彻党的十九大精神的主题活动之一,也是服务省委、省政府重大战略决策和中心工作的一项文学主题创作活动。活动自去年8月底启动以来,吸引省内外广大文学爱好者积极参与。半年多来,大赛组委会共收到参赛作品近800篇。经初评,通过微信公众号“浙江日报有风来”推送的复评文章共165篇,其中成人组128篇、学生组37篇。进入复评阶段,所有作品总票数达104万。

围绕“水之梦”主题,省内外文学爱好者潜心创作、激情书写。这些作品中,或摹绘浙江名江名湖,或抒写家乡小河小溪,或记录浙江干群治水故事,或弘扬悠久的水文化,字里行间让人感受到浙江山水之美、生态之美、人文之美、发展之美。一等奖作品、诗歌《致一条河流》获得大赛评委一致好评,省散文学会会长陆春祥认为:“诗人用一首诗来为一条河立传。这是一条复合的河流,一条因新的河流的汇入而不断丰富成长的河流,并最终获得了入海口‘无言的磅礴’,赋予了这首诗以史诗的品质。”《诗意骑行在松阴溪绿道》作者方刚作为获奖代表发言,他说,作为多年生活在松阳大地上的文学爱好者,大赛的举办给了他一个文学创作激情喷发的突破口,也将激励他用文学笔触继续讴歌日日生活于斯的江南福地。

此次文学大赛活动,创新尝试全媒体平台传播。通过线上线下联动,受到近百万网友关注,有的作品阅读量高达2.9万次。在潘孝平《蒲潭,百里鳌江上的一枚翠玉》的作品页面,100多位网友跟贴评论。网友“马蹄飞燕”点评认为,作者写出了蒲潭是水头的一种骄傲、南雁的一分清丽。还有不少网友表达了对大赛的喜爱,网友“甲淳”认为,水脉诗脉人脉,一脉相承,通过大赛这个交流学习的线上平台,交到了很多朋友,他们的文学笔触如浪澎湃、如泉静谧。

颁奖典礼上,浙江文澜朗诵团、浙江艺术职业技术学院朗诵成员受邀朗诵水主题经典作品以及一等奖代表作。浙江新闻客户端对颁奖典礼进行全程直播。

